



Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID.—Abre la sesión el señor Besteiro a las cuatro y cuarto. No se aprueba el acta. Se entra en el orden del día y se reanuda la discusión del Proyecto de Congregaciones religiosas. Pide la palabra el Sr. Alzpuñ para decir que tiene presentada una proposición incidental en el sentido de que se aplaque este debate hasta tanto concluya el relacionado con el problema político. En votación nominal es rechazada la proposición.

Después de intervenir en la discusión del proyecto de ley de Congregaciones varios diputados, se pasa al debate político interviniendo el Sr. Gil Robles. Recuerda el ambiente en que se desarrollaron las elecciones de 1931 en que las izquierdas estaban envalentonadas y las derechas medrosas por los acontecimientos. Se refiere a la actitud sensata y ciudadana que observaron los diputados católicos en el Parlamento.

La ofensiva contra nosotros ha ido acentuándose, y seguros de que en esto el Gobierno no contaba con la opinión pública, empezamos a pedir que se hiciera una nueva consulta al Cuerpo electoral.

Nadie podrá negar el triunfo electoral del tercer grupo político a que se refirió el Sr. Azaña.

El Sr. Azaña calificó de «burgos podridos» a los aldeas que nos han dado el triunfo. ¡Hubiera habido que oír al presidente del Consejo si le hubieran favorecido con sus sufragios!

¡Qué modelo enfonces de ciudadanía! (Rumores en la mayoría).

¿Por qué no extendéis la consulta a toda España? ¿Por qué no os atrevéis? ¿A qué se espera? El señor Azaña nos dijo que ya sabía lo que tenía que hacer. Y el Sr. Prieto afirmó en alguna ocasión que si se perdían unas elecciones municipales habría que ir a las generales inmediatamente.

Vayamos pues a disolver las Cortes y que hable el cuerpo electoral. El triunfo será nuestro, y al final seremos los usufructuarios del Poder. (Aplausos.)

El Sr. Martínez de Velasco, jefe de la minoría agraria, interviene, y comienza diciendo que su minoría ha tenido que cumplir penosamente su deber a través de toda su actuación. Hoy, al obtener un triunfo como el del domingo, tenemos derecho a exigirnos un mayor respeto.

Decía que el Gobierno está totalmente divorciado de la opinión pública y cree que si la consulta se hubiese hecho al 90 por 100 restante de los ciudadanos el resultado hubiese sido el mismo. Termina diciendo que cuando un Gobierno sólo puede adoptar una actitud de defensa, no puede ser de utilidad para el país. (Aplausos.)

El Sr. Balbonín se levanta a hablar y dice que lo hace en nombre del partido comunista (lo que produce risas). Afirma que el Gobierno no con su política desgraciada está preparando el advenimiento del fascismo. Censura a los señores Lerroux y Maura y aboga por el frente único de todos los trabajadores contra el fascio.

El conde de Rodezno, tradicionalista, hace constar el hecho de que las elecciones muestran el triunfo de las derechas, entre ellas muchas que son enemigas, no sólo del Gobierno, sino de un régimen que ha llevado al país a tal estado de ruina. (Grandes rumores.)

El jefe del Gobierno contesta en un largo discurso que dura dos horas a todos los que han intervenido en este debate, y entre otras cosas afirma que es demagógico y demoleedor decir que las Cortes no representan a la opinión. Niega que quisiera quitar impor-

tancia a las elecciones del domingo. Lo que quiso decir es que nadie puede deducir del resultado de las elecciones del domingo que la opinión pública va tras él. Yo no he sido—añade—despectivo con los electores del domingo.

Dice por último que existen intereses comunes entre los republicanos que nos llevarán a unirnos ante el peligro en otras elecciones, para que el enemigo común no pase jamás. (Aplausos.)

Se lee una proposición incidental pidiendo medidas de Gobierno para que éste pueda resolver el problema de la naranja por medio de decretos.

El Gobierno la acepta y se levanta la sesión a las nueve y cuarto.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Comentarios al discurso del señor Gil Robles.

Se comentó extraordinariamente que siendo este discurso el más intencionado y el de mayor efecto político, el Sr. Azaña lo hubiera soslayado de tal forma que pareció que el Sr. Gil Robles no había pronunciado una sola palabra para el jefe del Gobierno.

Ruiz de la Villa, radical socialista: Me ha parecido muy bien. El señor Gil Robles es un hombre muy inteligente.

El Sr. Maura también lo elogió calurosamente, diciendo que había estado muy bien, conciso y valiente.

Salazar Alonso. El discurso de Gil Robles me ha parecido un gran discurso. Desde su punto de vista es el discurso que tenía que hacer. Me ha parecido muy bien.

Sobre el del Sr. Azaña: Pérez Madrigal. La oratoria de Azaña es el opio de la República. Temo que estas Cortes mueran morfinómanas.

El Sr. Franchy Roca. No me ha gustado nada el discurso del señor Azaña.

El Sr. Gil Robles comentaba en los pasillos, ante un grupo de diputados y periodistas, las incidencias de la lucha electoral, motivadas por los atropellos y actos de violencia realizados por los elementos socialistas, manifestaba que los datos recibidos últimamente acusaban un respetable aumento de candidatos de derechas que habían resultado triunfantes.

Uno de los diputados hubo de decir: Pues, a pesar de todo, ya ve usted cuál es la actitud del Gobierno.

Y el Sr. Gil Robles agregó: «Pues eso es cerrar el paso a una evolución pacífica».

Tres proposiciones

MADRID.—Ayer mañana, a las doce, se reunieron en la sección quinta del Congreso las minorías agraria y vasconavarra. La reunión terminó poco después de la una de la tarde.

A la salida manifestaron que habían acordado presentar tres proposiciones. En una de ellas piden a la Cámara que no se ponga a discusión ningún otro asunto mientras dura el debate político. Por otra, solicitan que con preferencia a cualquier otro dictamen se discuta lo referente a la ley de Términos municipales. Otra de las proposiciones se refiere a que con toda urgencia se convoque a elecciones para formar las Diputaciones provinciales, y que cesen las actuales Comisiones gestoras.

Se encargarán de defenderlas los señores Aizpán, Madariaga y Alonso de Armijo, respectivamente.

También acordaron presentar numerosas enmiendas a todos los artículos de la ley de Congregaciones religiosas pendientes de discusión y aprobación.

El próximo día 28 se reunirán en un almuerzo ambas minorías, para celebrar el triunfo electoral recientemente alcanzado.

TEMAS DEL DIA

Táctica socialista

Entre los muchos ardides manejados por los socialistas con mayor o menor éxito durante su campaña electoral, destaca el de declarar—hasta en carteles prodigados por calles y plazas de toda España—que no persiguen a la Religión. Es esto completamente nuevo; ¡ya más hasta ahora se habían recatado de proclamar su odio a la Iglesia, su ansia de destrucción de todo sentimiento religioso, su deseo de sumir al clero en la miseria y de proscribir todas las costumbres y prácticas religiosas. Pero en los últimos tiempos se percataron de lo peligroso que esto les resultaba en España y los dirigentes del partido aconsejaron a los líderes y propagandistas que contuvieran sus ardores sectarios, negando hipócritamente su tendencia persecutoria de los sentimientos católicos del país ¡Para no asustar a las mujeres!

Inútil retractación: A la vista están los artículos de la Constitución en que se veja y se oprime a la Iglesia; todavía no se ha terminado de discutir la ley de Congregaciones a las que se pretende cercenar todos los derechos ciudadanos; los jesuitas vagan fuera de España con la amargura del exilio; y en la prensa diaria ha podido irse viendo quién inspiraba estas leyes y quién las defendía con mayor ardor: el partido y la minoría socialista. Todos hemos oído cuáles han sido siempre los primeros gritos lanzados por las masas excitadas por la propaganda socialista: los de jabajo el Clero y abajo la Iglesia. La literatura y la oratoria socialistas han desatado en toda ocasión y lugar sus furros contra la Religión. Privada y públicamente los socialistas todos, desde el más alto al más bajo, y desde el más instruido al más ignorante, han pregonado la necesidad de acabar con los curas y con los templos.

De nada sirve ante esto su torpe afirmación actual. Pero para desvirtuarla totalmente lo mejor es escuchar las palabras de sus propios apóstoles y las manifestaciones de sus órganos de opinión. Un voluminoso tomo se precisaría para recopilar los violentísimos artículos que atacan a la Iglesia ha publicado «El Socialista». Sus discípulos de provincias han seguido el ejemplo superando en ocasiones al maestro y muy cerca tenemos uno que no hace mucho escribía en tono de advertencia a sus correligionarios: «El cura: he ahí el enemigo».

Este odio no es sólo de España, sino de todas las naciones. Es innato y como constatación con el socialismo. Para comprobarlo copiamos a continuación diversas frases entresacadas de artículos, libros y discursos, algunas de las cuales han sido ya en ocasiones anteriores exhumadas por nosotros.

«Dios es el enemigo, Dios es la mentira», (del diputado belga Anselme.) «Todo nuestro sistema es ateo y no puede desviarse de su dirección», (del diputado italiano Ferri.) «El socialismo debe ser ateo, así en la forma como en la substancia», (de Turati.) «Nosotros no podemos menos que volvernos hacia Dios para lanzar contra él nuestras maldiciones y trabajar para desbaratar al mundo de su dominación», (de «Le Peuple» de Bruselas.) «Las iglesias, los conventos las capillas y otros lugares sagrados serán demolidos y transformados en establecimientos públicos de utilidad y de recreo», (del «Vooruit», periódico socialista flamenco.) «Nosotros debemos negar atrevidamente a Dios, la familia y la Patria», (Vesinier.) «Nuestro placer será asistir a la agonía de los curas, de los burgueses y de los capitalistas. Encerrados en los sótanos, arrojados en medio de las calles, morirán de hambre, lenta, terriblemente a nuestra vista. Esta será nuestra venganza. Por el placer de disfrutar de ella, venderemos de buen grado nuestro puesto en el cielo. ¿Qué digo el cielo? no lo queremos; lo que pedimos es el infierno, el infierno con todas las voluptuosidades que le preceden. El cielo lo dejamos al Dios de los papistas y a sus íntimos bienaventurados», (Reulig.) «Lo que nosotros consideramos como principal obstáculo para realizar nuestros deseos es la religión», (Vandervelde.) «No hay término medio: o retornar a las ideas religiosas, o ingresar en las corrientes del libre pensamiento que debe dar la victoria al socialismo», (Vandervelde.) «La democracia social tiene un sólo adversario, el catolicismo», (Bebel.)

«No me ha gustado nada el discurso del señor Azaña».

«El Sr. Maura también lo elogió calurosamente, diciendo que había estado muy bien, conciso y valiente».

«Este odio no es sólo de España, sino de todas las naciones. Es innato y como constatación con el socialismo. Para comprobarlo copiamos a continuación diversas frases entresacadas de artículos, libros y discursos, algunas de las cuales han sido ya en ocasiones anteriores exhumadas por nosotros».

«Dios es el enemigo, Dios es la mentira», (del diputado belga Anselme.)

Detalles de las elecciones del domingo

BURGOS.—Agrarios, 578; Indefinidos, 128; Acción republicana, 101; Republicanos conservadores, 92; Radicales socialistas, 81; Radicales, 67; Socialistas, 32; Republicanos autónomos, 20; Adictos, 10; Labradores de Roa, 7; Unión de derechas, 5; Acción Popular 4; Monárquicos, 3; Tradicionalistas, 2; Comunistas, 2.

LEON.—Agrarios, 232; Independientes, 15; Indefinidos, 18; Acción republicana, 54; Radicales socialistas, 59; Socialistas, 46; Radicales, 46; Conservadores, 23; Progresistas, 27.

Los agrarios copan en varios pueblos, algunos de gran importancia.

Eran de las derechas

GUADIX.—Los datos electorales referentes a este partido no reflejan por la denominación de los candidatos, el resultado verdadero, pues excepto los socialistas, las demás clasificaciones, como radicales, radicales socialistas, etc., son candidatos de derechas, que se presentaron con esa denominación por temor a las coacciones.

Elecciones en Zamora

ZAMORA.—Datos de los tres Ayuntamientos:

Algo sobre elecciones:

El Sr. Maura dice que como jefe de partido está satisfecho de los resultados electorales de su partido y agrega que buena parte de los candidatos agrarios pertenecen de hecho al partido que él acaudilla.

El Sr. Maura es un vidente y penetra... ¡vaya!

Como que desde aquel memorable 10 de mayo todos somos conservadores... de su recuerdo.

«En las elecciones municipales austriacas han sido rechazados los socialistas, que han obtenido ¡seis puestos!»

En todas partes cuecen habas... Que se lo cuenten a los de aquí para que lloren juntos sus cultas.

Se dirá el Sr. Domingo:

«Lo que resulte del resultado de las elecciones por el partido que resulte vencedor, si no resulta que ha resultado el nuestro, no tendrá importancia, y el resultado por lo tanto será una resolución hacia la izquierda, de donde resulta que hemos triunfado nosotros».

La señorita Nelken durante sus propagandas por la provincia de Badajoz ha llamado a las mujeres que no se han afiliado al socialismo «ratas de sacristía».

Eso es una incongruencia y que nos perdone la dilecta diputada. Porque precisamente esas ratas son las que no han caído en la ratonera socialista, porque no se la dejan dar con queso.

«El diputado radical-socialista Sr. Pérez Madrigal, que se hallaba en el Congreso, dijo a los periodistas:

«El resultado de las elecciones es un triunfo personal del Sr. Azaña, al que no ayudó en el Frontón, pero que se presenta.»

¡Los hay perspicaces!

Milita monsrino gubernamental en Bilbao con entusiasmo delirante, miles y miles de espectadores y todas esas cosas que saben ustedes por el Sr. Prieto que con tanta euforia les refería.

Y a los ocho días justos... dos concejales socialistas al por mayor en las elecciones de Vizcaya.

¡Si les digo a ustedes que había un entusiasmo!...

«Barcelona.—Regresó de Valmaña el Sr. Maciá. Hablando con los periodistas de las elecciones dijo que las derechas han tenido

Robo de armas

MADRID.—El jefe de la estación del Mediodía denunció ayer tarde en el Juzgado de guardia que de un vagón que se encontraba en los muelles de la estación sustrajeron una caja de fusiles Máuser, que pesaba 80 kilos, y una caja de proyectiles cuyo peso sería de más de 25 kilos.

Las armas y municiones venían dirigidas al jefe del Parque del Ejército, número 1, Madrid.

Por el peso que los objetos robados tienen, es de suponer que en el robo habrán intervenido varias personas. Hasta ahora se ignora quiénes sean.

En el momento de poner el hecho en conocimiento de la Policía, ésta comenzó a practicar investigaciones.

Los resultados hasta ahora son los siguientes:

- Gubernamentales, 198.
- Antigubernamentales, 573.
- SEGOVIA.—Los últimos datos recibidos de la provincia sobre las elecciones del domingo acusan el siguiente resultado: Gubernamentales, 110. Antigubernamentales, 330.

Acotaciones

mayor número de triunfantes, pero cree que el Gobierno ha triunfado.» ¡Pero qué «valamafia» se dan para disimular! ¿De modo que triunfan las derechas pero no triunfan? Van a terminar hasta haciendo trabalenguas.

Leemos en «A B C»:

«Un alta en el partido conservador».

Vaya, menos mal... Ya van saliendo poco a poco.

«El Gobierno está muerto, dice el Sr. Gil Robles».

Acompañemos en el sentimiento a D. Angel Ossorio. ¡El pobre! Se va a quedar solito con su gato.

«Al terminar la sesión de ayer y salir a los pasillos el jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción y Obras Públicas, los periodistas comentaban con gran calor el incidente de la pistola a que dió lugar un diputado socialista.

«¿Pero ha sacado una pistola?» preguntó el Sr. Azaña.

«Sí, señor presidente—dijeron los informadores.

«No lo creo. Sería una petaca. D. Fernando de los Rios añadió: «Era un encendedor».

«¿Pero dejaría de ser un arma de fuego?»

«Una vaca deja tuerto al que la cuidaba».

Cria vacas y te sacarán los ojos.

«Lyón.—Ha sido decomisado un vagón de jamones que dentro de 111 barriles intentaba pasar el dueño haciendo creer que eran polvos de talco».

«Tal... co... mo» le han cogido le habrán hecho polvo.

«Durante una sesión del Ayuntamiento de Camporriño, el alcalde arrojó la campanilla a la cabeza de un concejal».

¡Camará con Camporriño! ¡No dirá el concejal agredido que ha oído campanas y no sabe dónde!

«El mendigo millonario que ha muerto en Brasil».

¿Sería socialista?

Pregunta «Luz»:

«¿Qué haría Margarita Xirgu si fuese Salomé?»

¿Pedir la cabeza del Bautista? No. Es poca cabeza. Ella necesita muchas cabezas. Así lo ha confesado.

«Esto acabará a puntapiés», dice el Sr. Salazar Alonso.

Pues hay quien ya ha chutado y casi casi ha metido goal.

Quieren entenderse-las con el diputado socialista Almagro

CUENCA.—La mayoría de los vecinos del cercano pueblo de Sotos se presentaron esta mañana en la capital, dirigiéndose en manifestación pacífica al Gobierno civil.

Una comisión subió al despacho del Gobernador, pidiéndole la rescisión del contrato de restitución del monte propiedad del pueblo hecho por el Ayuntamiento con un resiner, con la intervención del diputado socialista Sr. Almagro, que según el vecindario, les ha causado perjuicios por más de sesenta mil duros.

Asimismo pidieron la destitución del alcalde, que es hermano de dicho diputado.

El vecindario tiene grandes deseos de echarse a la cara al referido diputado, para entenderse las directamente con él.

PIER GEORGIO FRASSATI

Después de la derrota, la venganza Demandas justísimas

La agonía de un gran río

Es la historia de un muchacho italiano, de Turin, hijo del director del periódico «La Stampa», diputado y embajador, que a los veinticuatro años, en visperas de obtener su título de ingeniero, murió tras rápida enfermedad, una enfermedad de horas casi, tronchando la muerte una existencia plétórica de vida, de vigor, de sana alegría, un corazón lleno de amor de Dios, de amor a los pobres, de amor a los suyos, de amor a su patria, rebozante de santos y nobles ideales que supo poner en práctica en los años que pasó sobre la tierra.

Su nombre es en su patria, y sobre todo en Turin, una bandera, un toque de clarín; el recuerdo de lo que fué es el acicate mayor para la juventud masculina, y no hay asociación que no se agrupe en torno de la memoria de aquel que fué el apóstol alegre, simpático, decidido, que supo llevar a su vida de estudiante el soplo sobrenatural de una unión con Dios que lo fecundiza todo, que todo lo hace germinar y florecer.

«La religión se le mostró siempre como una doctrina de vida —una luz y una fuerza a la vez— que debe esclarecer y fecundizar la actividad humana entera. Nada debe escapar a su empresa si en retorno puede dilatarlo todo». «El centro de su acción estaba en su interior, en lo más profundo de su alma, en su conversación de corazón a corazón con el Dios del amor cuya presencia le embriagaba. Allí es donde encontraba habitualmente la alegría de vivir y a la edad de veinticuatro años halló la fuerza de morir...» «Cuanto amó a Nuestra Madre la Santa Iglesia! De buen grado hubiera dado su vida por ella. En la Iglesia le atraían sobre todo las almas y entre las almas las de los fieles...»

Las líneas que he copiado son de Fray M. S. Gillet, maestro general de la Orden de Predicadores.

«Amaba a los pobres y a los pequeños; en medio de ellos pasó haciendo el bien. Iba a buscarles en los barrios más alejados de la ciudad, subía las escaleras sombrías y estrechas, entraba en las buhardillas para aliviar la miseria o el dolor; llevaba con qué apaciguar el hambre del cuerpo y consolar a las almas. Todo lo que llevaba sobre él era para los demás, y lo mismo ocurría con los tesoros de su corazón. Había nacido para dar y no vivía para sí mismo; era un cristiano de fe, un católico de acción».

Su cordialidad y espíritu de celo en sus relaciones con los estudiantes de la Federación Universitaria eran proverbiales. «Era el más amado de todos», refiere uno de sus compañeros. En el encuentro mutuo de las almas y de los corazones le dábamos y él nos lo devolvía lo que hay de mejor en el afecto. Se hallaba en medio de nosotros al servicio de un ideal santo. Apaciguaba riendo nuestras confidencias, nos sostenía en las batallas de la vida. Experimentaba tanta alegría en hacer el bien que brillaba en sus ojos al volver de sus peregrinaciones a casa de los pobres. ¡Qué ejemplo el que nos daba! Verdaderamente era el porta estandarte de la Juventud Católica, y él mismo era una bandera viviente!»

«Pier Giorgio, escribía la *Giustizia*, periódico de Milán, y periódico socialista, era un hombre. Lo que de él se lee es tan nuevo, tan extraño, que aquellos mismos que no comparten su fe se sienten sobrecogidos de una sorpresa respetuosa. Joven y rico eligió para él el trabajo y la bondad. Creía en Dios, confesaba abiertamente su fe y la manifestaba en toda ocasión. La concebía como una milicia, como un uniforme que no se deja ni por oportunismo ni por respeto humano. Este joven que en visperas de conquistar su título de ingeniero no había tenido jamás miras egoístas, que no tenía esa mirada del halcón lanzándose a la rapia, sino la cal-

ma y la duizura del hombre que se siente hermano de los demás hombres, de los necesitados, de los desgraciados, ese joven constituye una excepción que merece ser anotada. Era sano de espíritu, robusto de cuerpo y de alma, gustaba del movimiento, de escalar las altas cumbres de las montañas más elevadas. En nuestros tiempos de odio engendrado por el espíritu de orgullo, de dominación y de rapacidad, este cristiano que cree y obra como hombre de fe, que habla como piensa y obra como habla, este intransigente de la religión, es en verdad un modelo del cual podemos todos aprender alguna cosa.»

Así hablaron los contrarios en ideas de este muchacho que supo conquistarse todas las voluntades porque supo hacerse todo para todos y darse todo a todos.

Su vida escrita en italiano por un Salesiano respetable, su confesor y director D. Cofazzi que le conocía bien, que le bautizó y le dio el Santo Viático, ha sido traducida al francés por el P. Victor Marmistón de la Compañía de Jesús, a fin de que la juventud francesa no se viera privada de los ejemplos hermosísimos de esta existencia en la que de tal manera se aunarón la fortaleza del espíritu con la salud del cuerpo, la alegría sana, el carácter bullicioso dispuesto siempre a la broma buena, con la austeridad de su vida, con la batalla constante contra las pasiones de su juventud, su piedad profunda, y su entrenamiento por las excursiones más arriesgadas y más atrevidas.

Nuestras juventudes masculinas en las que se advierte tanta reacción, y en las que domina—en las católicas naturalmente—un deseo tan vivo de trabajar en la acción católica por la gloria de Dios y el bien de las almas, encontrarán en *Pier Giorgio Frassati* el ejemplo y el estímulo para no desfallecer en el combate, para subir como él a las cumbres de una existencia pura y limpia como las cimas nevadas a donde él llegó en sus proezas alpinistas, fuerte y piadosa, de celo y de amor a los humildes, alegre y gozosa con el gozo y la paz de una buena conciencia.

El proceso de beatificación está incoado y será postulador de la causa la *Juventud Católica Italiana* de la que fué miembro tan activo. La «bandera viviente» es hoy «protector eficaz» en el cielo. Son innumerables las peticiones particulares que se le hacen. Son incontables las «rosas» que Santa Teresa envía desde su mansión eterna. Y su ejemplo perdura y perdurará entre aquellos que le conocieron, le amaron y se sintieron mejores a su lado. De él sí que se puede decir: «Bienaventurados los muertos que mueren en el Señor porque sus obras les acompañan». Y añadamos: «Y continúan hablando por él después de que ha desaparecido de la tierra.»

María de Echarrí,

Sección religiosa

SANTORAL

Día 28. Viernes.—Santos Pablo de la Cruz, Prudencio, Pánfilo y beatos Luis María Grignón de Monfort y Lucio, cis.; Vidal, Menandro, Marcos, Patricio y Valeria, mrs. y Teodora, virgen y mártir.

La misa y oficio divino son de San Pablo de la Cruz, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Asociación de la Medalla Milagrosa

Día 28.—A las ocho de la mañana, misa por los difuntos de la Asociación.

San Vicente.—A las siete menos cuarto rosario en la Soterraña.

SEÑORAS: En breve se abrirá al público un salón de peluquería en San Segundo, 14, servido por señoritas.

VALLADOLID. En Mota del Marqués la lucha electoral fué desastrosa para los socialistas, que, por lo visto daban por seguro el triunfo. Pero ganaron los elementos antiministeriales. Así resultó del escrutinio, el cual fué presenciado por los delegados de Valladolid. Los interventores socialistas se negaron a firmar el acta con el propósito de anular la elección.

Mientras esto sucedía en el colegio electoral, otros elementos socialistas promovían en la calle una manifestación tumultuosa contra los delegados agrarios de Valladolid tratando de agrédiles. Como era natural, aquellos hicieron ademán de defenderse. Los ánimos de los manifestantes se excitaron más con ese ademán natural, y los delegados agrarios hubieron de ser llevados a la Casa Consistorial para preservarles de una agresión. Y allí quedaron retenidos dichos delegados, que son el industrial Daniel Pérez y su hijo Juan. Otro delegado hermano de Juan, que se había refugiado en una casa particular, pudo evadirse por el tejado y llegar a tomar el automóvil de línea que le trajo a Valladolid.

Exasperados con la derrota los socialistas, declararon ayer la huelga general no saliendo ningún obrero al campo y obligando hasta a las criadas a sumarse a la huelga.

Durante el día de ayer los socialistas echando mano de los procedimientos de violencia, que los son familiares, se entregaron a actos de venganza y desmanes contra los electores que no votaron la candidatura ministerial. Por la mañana impidieron decir misa al párroco, y durante todo el día, se hicieron los amos de la calle, persiguiendo a los elementos derechistas que se aventuraban a salir de sus casas, en las que hubieron de permanecer, sobre todo las mujeres, siendo insultado y amenazado al que osaba asomarse a las ventanas. Una señora viuda que se arriesgó a salir fué bárbaramente golpeada dos veces.

Según referencias particulares, la Guardia Civil no intervino, sin duda por no tener órdenes para ello. A última hora de la tarde fueron enviadas más fuerzas de la Benemérita al mando de un teniente.

Dos teatros que se cierran y una fábrica que se cerrará

SAN SEBASTIAN.—El teatro del Príncipe y el Petit Casino han cerrado sus puertas en vista de la adversa situación económica porque atraviesan las dos empresas.

Para el 1 de mayo se anuncia el cierre de la fábrica de galletas de Hernani. Se hacen gestiones para evitarlo.

Triunfan los nacionalistas. Se promueven incidentes

BILBAO.—Se celebraron las elecciones en Chávarri que fueron suspendidas el domingo por rotura de urnas. La mayoría la llevaban los nacionalistas y la minoría las izquierdas, o sea, sels nacionalistas y tres socialistas.

Una vez terminada la votación, los nacionalistas trataron de celebrar el éxito conseguido, y comenzaron a dar vivas a Euzkadí y mueras a España, por lo cual intervino la fuerza pública.

También trataron de izar una bandera separatista.

Al guardia civil Felipe Barroso se le rompió el fusil por la caña, cayendo al suelo. Los elementos izquierdistas emprendieron la ofensiva, en la cual, las piedras jugaron principal papel.

En la Casa de Socorro fué curado José Trespaderne, de filiación izquierdista, de una herida de arma de fuego en la región umbilical, herida que fué calificada de pronóstico reservado.

Clausura del centro tradicionalista de Sevilla

SEVILLA.—El gobernador manifestó que había ordenado la clau-

sura del centro irradicalista de la calle de Barcelona y la detención del jefe regional D. Manuel Fal Conde, y D. Enrique Barrau, que ingresaron en la cárcel a disposición del Juzgado.

Según dice el gobernador, el origen de la clausura y de las detenciones es el de que los tradicionalistas colocaron en los balcones del Centro, el día de las elecciones un cartel en el que se vertían conceptos injuriosos para el Gobierno.

Agresión salvaje al Obispo de Mahón

MAHON.—Cuando el domingo se dirigía al colegio electoral, el señor Obispo, para emitir su sufragio, un grupo de cafres le insultó groseramente y poniendo las manos en su sagrada persona, le arrebataron el bastión símbolo de su autoridad y lo rompieron y además le arrancaron el pectoral. El pueblo fiel, indignado, se lanzó contra los agresores y de la colisión resultaron ocho heridos de poca importancia.

Después de blasfemar

BARCELONA.—En toda la comarca de Calaf (Cataluña) ha sido muy comentado un hecho ocurrido el día de Jueves Santo, por la tarde, en el pueblo de Veciana.

Un joven de veintidós años, hijo del colono del «Mas Garreta», se permitió, durante la función religiosa en la parroquia, hacer burlas y estorbar la ceremonia.

No contento aún con esto, después y junto con otros jóvenes, púsose a jugar a las cartas en un establecimiento y mientras bebía un vaso de aguardiente, haciendo nuevas burlas de la Religión y pronunciando palabras blasfemas y sacrílegas, cayó muerto de repente.

Se asegura que los médicos que le han practicado la autopsia no han encontrado en el cuerpo del cadáver nada que indique la causa de la muerte.

Le dan la razón a Martínez Anido

—El órgano de Companys «L'Humanitat» después de examinar la situación actual, dice que los catalanes no tienen remedio y que es menester declarar que las medidas adoptadas por Martínez Anido para garantizar la paz social estaban justificadísimas.

El artículo en que tan paladina confesión se hace, está siendo objeto de todos los comentarios.

El capitán Serrano en Lisboa

LISBOA.—Ha llegado a esta capital, hospedándose en el hotel Francfort el capitán D. José Serrano, herido de cuatro balazos en los sucesos de agosto, y que el día veinte del actual se fugó del hospital de Carabanchel.

Los evadidos de Villa Cisneros que todavía se encuentran en esta población, le hicieron un cariñoso recibimiento.

Después asistieron a un vino de honor, para festejar el resultado de las elecciones municipales españolas.

—El capitán Serrano ha manifestado que no es cierto que le ayudara nadie en su fuga. Agregó que durante su permanencia en el hospital de Carabanchel estuvo muy bien asistido, por lo que se encuentra muy agradecido.

Por último, rogó que se desmintiese que las Hermanas de la Caridad hubiesen sido cómplices en su evasión del hospital, y añadió que estas calumnias no se pueden calificar debidamente.

El Comité de Artes y Letras de la S. de N. se reunirá en Madrid el día tres de Mayo

GINEBRA.—Se ha fijado definitivamente la fecha de la reunión que el Comité de Artes y Letras de la organización de Cooperación intelectual de la Sociedad de Naciones ha de celebrar en Madrid.

El acto inaugural se celebrará el miércoles 3 de mayo, y las deliberaciones durarán hasta el día 7. El tema central de la Conferencia es el porvenir de la cultura.

(De nuestro corresponsal)

ARENAS, 25.—El vecino pueblecito de La Parra, después de abstenerse de verificar elecciones municipales, porque comprende que fueran queaen fueran los designados para regir su Ayuntamiento, no podrían en modo alguno subvenir a las más perentorias necesidades municipales, ha exteriorizado hoy su protesta, poniendo un árbol atravesado en la carretera, y pidiendo trabajo. El coche correo tuvo que detenerse y al poco tiempo la correspondencia llegó a ésta en otro coche.

Somos enemigos de toda violencia, pero reconocemos que la situación del pueblo es insostenible, pues careciendo de toda riqueza industrial, forestal, ni agrícola, y sus hombres, todos braceros, no pudiendo salir en busca de trabajo a otros pueblos el hambre es una triste realidad. Sus demandas de auxilio, justísimas.

Hay orden. No ha habido accidente alguno.

S. Durán.

Por dónde puede venir la guerra

(De nuestro servicio especial)

BERLIN.—Un viaje aguas arriba del Vistula causa melancólicas impresiones de imborrable tristeza: el caudaloso y ancho río aparece desolado. Viajando días y días, no se encuentra ni un solo barco, ni un convoy de carga; da verdadera pena ver inactiva aquella poderosa corriente, comparándola con el vivísimo movimiento que reina en los otros ríos alemanes, como el Elba, el Rin y otros.

Las 14 tesis de Wilson, a base de las cuales fué terminada la guerra mundial, exigían también libre salida al mar para Polonia. Durante las negociaciones de paz, Alemania había propuesto internacionalizar el Vistula con el fin de procurar a Polonia el derecho de navegar por él sin trabas, concediéndole además a Polonia posibilidades de transbordar especiales en la antigua ciudad alemana de Danzig, semejante a las franquicias concedidas a Checoslovaquia en el puerto de Hamburgo. No obstante, mientras se internacionalizaron todos los demás ríos: el Rin, el Danubio, el Elba, el Oder y hasta el Niemen, se dejó de practicar la misma medida con el Vistula.

No cabe duda que a instancias de Polonia, secundada por Francia, no se internacionalizó el Vistula. La administración del río fué encomendada a Polonia, adjudicándole al mismo tiempo a ambos lados del mismo una ancha faja de tierra que alcanza varios cientos de kilómetros de extensión.

Merced a la extensa propaganda de parte de Francia y Polonia, el mundo aún no se da hoy cuenta de la injusticia que implica la institución del Corredor Polaco, y del inminente peligro que de ahí resulta para la paz del mundo. Es hecho incontestable que Polonia se vale del Corredor para hostigar, con medidas económicas inconvenientes, todo el comercio del Este. A los mismos fines obedece también el que Polonia se haya creado, con ayuda de fuertes créditos franceses, un nuevo potentísimo puerto comercial y de guerra en las inmediaciones de Danzig, uniéndolo por medio de una extensa red ferroviaria con el distrito de la Silesia polaca, provincia igualmente arrebatada a Alemania.

El motivo aducido frecuentemente por Polonia de que su situación financiera le impedía efectuar los trabajos de conservación del Vistula, no tiene fundamento, puesto que invierte enormes sumas en la construcción del puerto de Gdingen y otras obras de menos importancia que las obras del Vistula. No hay medio, pues, de encubrir los motivos políticos que inducen a Polonia a descuidar el Vistula disminuyendo la importancia de este río como excelente salida al mar con el fin de perjudicar el comercio de Danzig y de la Prusia Oriental.

Y lo peor es que las intransigencias polacas pueden ser el origen de una guerra.

A. Braun.

¡Anémicas!

Defended vuestro organismo tomando el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Reanima al agotado, da vigor a los nervios y glóbulos rojos a la sangre.

Reconstituyente inalterable y de uso eficaz en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



DEPORTES

FUTBOL

Hay gran animación para presenciar el partido que el próximo domingo se jugará en esta ciudad entre el F. C. San Lorenzo de El Escorial y el Deportivo Abulense. Desde luego puede asegurarse que será reñido en extremo ya que el Deportivo desea obtener un tanteo favorable que le desquite de la derrota de 4 a 1 que sufrió en El Escorial el día 16 de los corrientes.

La prensa de El Escorial dice: «...el campo de los Pinos se vió de público como pocas veces se vé. Fué un partido bonito y animado. San Lorenzo jugó como alguna vez se le ha visto jugar: sereno, lanzando bonitas jugadas; el Deportivo abulense también jugó muy bien... se vió fútbol, verdadero fútbol. Por San Lorenzo destacóse la formidable labor realizada por Coghollado y Hontoria. Por ellos (Deportivo Abulense) el estilista del portero, extremo derecha y medio izquierda... el gol del «Abulense» estuvo magníficamente marcado, gaudándose por lo tanto una prolongada ovación.» Termina hablando de la reseña de EL DIARIO DE AVILA en la que hacíamos grandes elogios del árbitro escorialense, del público que se portó muy bien con nuestro equipo y de los jugadores y añade: «Esperamos que para el día 30, que devolverán la visita nuestros muchachos, se verifique el partido con igual correspondencia. Nosotros confiadamente lo esperamos del público de Avila y de los jugadores.»

Por todos los preparativos no es aventurado decir que con seguridad se batirá el record de entrada. Mañana daremos nuevos detalles.

ALIM. ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

• Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO •

INTESTINOS

Venta en Farmacias—Pérez Salgado y Labo—c/ Puerta de San Carlos, Serrano, 30—MADRID

Sección de anuncios

VISITE EN MADRID PANORAMA DE JERUSALEN

Maravilla de mecánica cuya vida de Cristo es representada por 600 figuras en movimiento... Todos los días de once a una y media y de tres a diez noche CALLE DE SILVA 15.—MADRID

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc. Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc. Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores. Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc. Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

AGENDAS "Bally-Baillière" 1933

AGENDA DE BUFETE tamaño 32 x 10 cm. Una sola plana sin escritura... DIETARIO AMERICANO tamaño 22 x 10 cm. Incluye a las de la Agenda de Bufete en cartón... MEMORANDUM de LA CUENTA DIARIA tamaño 22 x 10 cm. 4 planas, con escritura... AGENDA CULINARIA tamaño 22 x 10 cm. 2,50 planas... AGENDA de SOBREMESA tamaño 22 x 10 cm. 2 planas... BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA. Con agujeros... LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES de casa BALLY-BAILLIERE.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 18 MADRID Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Unración de los juanetes sin operar.

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Advertisement for Nitrato de Cal IG (Nitrate of Calcium) featuring an illustration of a farmer and text: 'ORO PARA LA AGRICULTURA! 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal... CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A. VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2'

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No seaña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tinte, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID: PERFUMERIA INGLESА, Carrera San Jerónimo, 5.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

Florentino Rodero

Fábrica y Almacén de Curtidos Fábrica San Gregorio, 9 Despacho Corriño, 30 SALAMANCA ¡ZAPATEROS! Si comprais vuestros artículos directamente a esta casa que su especialidad es la fabricación de suelas; economizareis mucho dinero y llevaréis una gran ventaja sobre vuestros competidores. Consultad precios. Casa RODERO, Corriño 30 SALAMANCA

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y rozaduras, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso 5 Madrid.

SE TRASPASA

Por cesación comercio tejidos, ferretería, confecciones con sección ultramarinos. Venta 1 500 pesetas diarias, pudiendo vender 2 000 diarias. Bien situado, poca renta, vivienda 20 habitaciones, baño. Escribid: Agencia Reyes Conde Romanones 10. Madrid

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA

Advertisement for 'Lectura Amena e Interesantísima' featuring a book illustration and text: 'PARTICIPACIÓN DOBLE DE LA SUERTAS DE LA LOTERIA DE NAVIDAD Nº 34897... LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES de casa BALLY-BAILLIERE, Madrid de Corriño 30-34-35, resultado en Navidad, día 25º para cada'

Grandes existencias y variado surtido DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

"La Actividad,"

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9 Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

BANCO HISPANO DE EDIFICACION Sociedad Cooperativa de Crédito AVENIDA EDUARDO DATO, 16 (Edificio propio) MADRID

Asociándose a esta importante entidad se obtiene: Capital en préstamo-anticipo con un interés de 2,10 % anual para Adquirir fincas rústicas y urbanas, Cancelación de hipotecas o liberación de cargas, Dotes para los hijos, Comercio o Industria con arreglo a las disposiciones de los Estatutos, amortizándolo en largo plazo. La Mutua del BANCO HISPANO DE EDIFICACION, garantiza a los asociados al Banco el pago de sus cuotas de Ahorro o amortización, en caso de fallecimiento o inutilidad permanente para el trabajo, pudiendo ellos o sus herederos disfrutar de La casa propia La finca rústica El capital suscrito o la dote de sus hijos. sin desembolsar una sola cuota después del fallecimiento o la inutilidad. Sea previsor: Suscríbase al BANCO HISPANO DE EDIFICACION Pida informes hoy mismo al DELEGADO PROVINCIAL Reyes Católicos, 22, pral.—AVILA Se necesitan Agentes para cubrir algunas vacantes en la CAPITAL pueblos de la provincia, inútil solicitar sin excelentes informes, diríjanse las solicitudes al DELEGADO PROVINCIAL.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor [Motonave «REINA DEL PACIFICO» 16 de abril. «ORDUÑA» 14 de mayo. Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio. Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes diríjase a sus AGENTES Hijos de Basterrechea Paseo de Pereda número 9. SANTANDER



Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

Table listing books and authors: 'Rosa Ferris, por Alice Fuje', '«Amer es vida», por M. Alanic', '«La Profesora de Piano», por Florence O'Neil', '«Un cuento azul», por Henri Ardel', '«El mal paso», por Jacques des Gachons', '«Kitty», por K. Tysan', '«La Marquesita», por Desrilles', '«Ninón», por Guy Wirtz', '«Elencio herético», por Jean de la Brète', '«Amén en el dolor», por René Star', '«El Secreto de Kersic», por Paul Segonzac', '«La doble larva», por G. de Wally', '«El juramento de Lucía», por G. de Wally', '«Todo llega», por Henri Ardel', '«El misterio del Torreón», por De Buxy', '«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et De Tattre', '«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon', '«Dicha ignorada», por Mary Florian', '«Amores empujados», por G. de Wally', '«El rey que tuvo un solo amor», por J. Langue', '«Doris», por Curtis York', '«Pezón», por G. de Wally. Y otras muchas en preparación. Tómese en S.º, a plus, en edición con vistosa cubierta en colores, y puestas 6.00 su tomo De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA'

Veintitres periodistas extranjeros visitarán Avila

Invitados por el Patronato Nacional de Turismo, en el próximo mes de mayo se reunirán en Madrid 23 periodistas de distintas nacionalidades de Europa y América. Después de visitar Madrid y El Escorial, el próximo día 14 llegarán a Avila, para admirar sus monumentos. Seguirán después su viaje a Salamanca, Gredos, Toledo, Aranjuez, Ubeda, Córdoba, Sevilla, Cádiz, Málaga, Granada, Almería, Murcia, Alicante, Valencia y Cuenca, regresando a Madrid el 3 de junio. De esperar es que estos compañeros lleven de España una grata impresión.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

La policía tuvo conocimiento de que un individuo llamado Ildefonso González natural de Lafago (Zamora) se dedicaba a recorrer los bancos y establecimientos mercantiles, pidiendo limosna para los obreros parados sin estar autorizado para ello. Fué detenido ocupándose alguna cantidad que había recaudado. Pasó a la presencia judicial.

En la Iglesia Parroquial de Santiago Apóstol se celebran dos misas el día 29, sábado, a las ocho y ocho y media de la mañana por el alma del industrial que fué de esta plaza D. Mérice Encinar que en paz descanse.

Hemos recibido la revista mensual ilustrada «Misiones Dominicanas», que como su nombre indica tiene por objeto propagar la inmensa labor que realizan los misioneros en los países paganos.

En las numerosas páginas de que consta se insertan documentadas fotografías e interesantes trabajos. Dada la meritoria labor de propaganda que realiza recomendamos esta revista a nuestros lectores.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico Odontólogo Estrada, 5. Teléfono 290 Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Han sido recibidas por la Diputación las obras del camino vecinal de Bularros a Marlin.

GRAN SASTRERIA

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Antes de elegir vuestros trajes consultar precios y vean corte y confección. Reyes Católicos número 40. Teléfono. 51

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Silverio Martín de lesiones en la mano izquierda que se produjo cuando trabajaba, y Angela Muñoz que sufría heridas en la cabeza.

La Peña

Mañana a las 7 y media de la tarde esta sociedad celebrará un baile en el Teatro Liceo.

Por insultos y malos tratos a su convecina Amparo Saez, ha sido detenido en Villanueva de Gómez Teófilo Rodríguez.

Pompas Fúnebres La Soledad San Segundo 30. Teléfono 220

Ecós de sociedad

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de D. Angel García Herrero, el próximo sábado día 29, a las nueve y media y a las diez, se celebrarán misas en la iglesia de San Pedro.

A sus hijos D. Mariano García Estévez, funcionario de la Delegación de Hacienda de Valladolid, doña Ascensión y doña Isabel, y sobrino D. Manuel Estévez, empleado de la Administración de Correos de Avila, renovamos nuestro pésame.

También hace un año que murió en Madrid D. José Olózaga, dos que falleció D. Policarpo M. García, y tres que dejó de existir el cartero de esta Administración de Correos D. José Martínez Jiménez.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrará la distinguida señora doña Isabel Pérez de Paradinas.

Viajeros

Ha trasladado su residencia a Medina del Campo, el que fué registrador de la Propiedad de Avila D. Andrés Macho Monzón, quienes ruega que desde estas columnas le despidamos de sus numerosas amistades en la imposibilidad de hacerlo personalmente.

Juventud de Acción Popular

Mañana viernes a las ocho de la noche celebrará una conferencia el joven R Muñoz, en el domicilio social Plaza San Miguel 5.

TRASPASO

Tienda de vinos y comidas de GUILLERMO TORRALBA Razón en la misma. Carretera de la estación, número 1

Ante el alcalde de Higuera de las Dueñas han sido denunciados Matías Gallardo, Emilio Sánchez, Fructuoso Tolbaños, y Dimas Mayorga, los cuales roturaron una vía pecuaria sembrándola de patatas.

Recordatorios 1.ª Comunión Los más nuevos y variados modelos. Imprenta SENEN MARTIN

Sea usted EL DIARIO DE AVILA

Banco de Avila

Domicilio social: SAN SEBASTIAN Sucursales: MADRID - AVILA - AREVALO - CEBREROS - PIEDRAHITA

BANCA - BOLSA - CAMBIO DESCUENTOS - NEGOCIACIONES

Cuentas corrientes con interés.—Para disponer a la vista, a ocho días, a noventa días y a seis meses, que devengan el más alto interés dentro del corriente en Banca. Los cuenta correntistas reciben para disponer de sus talonarios de cheques nominativos y al portador.

Depósitos.—En custodia de Fondos Públicos y de toda clase de valores mobiliarios, encargándose el Banco del corte, factura, presentación y cobro de cupones y de la revisión de las listas de amortización.

Compra-venta.—En las Bolsas de España y del extranjero de toda clase de Fondos Públicos y valores industriales.

Giros.—Servicio completo de giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.

Suscripciones a empréstitos. Pago de cupones. Pago de títulos amortizados. Renovación de títulos. Noticias e informes sobre los valores a los clientes que lo soliciten. Cambio de monedas de oro y billetes extranjeros. Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.

CAJA DE AHORROS: INTERES 4% ANUAL

Domicilio en Avila: SAN SEGUNDO, 8, 10 Y 12

CARTA ABIERTA

Ratificando una noticia

Por apremios de espacio no nos fué posible insertar en el periódico de ayer la siguiente carta que nos remitieron desde Naval Moral de la Sierra:

Señor director de EL DIARIO DE AVILA Avila.

Muy Sr. nuestro: Leemos con natural sonrisa la pretendida rectificación del Sr. Moreno Mateo, que publica su periódico de ayer, referente a su fracasada y minúscula actuación proselitista en la noche del diez y nueve, y que la benevolencia del público permitió durase toda ella no más de tres a cuatro minutos y en un constante y cierto abucheo. Hemos de hacer constar la verdad exacta del hecho como sigue:

1.º Que su presencia no fué notada en la localidad hasta que se hallaba dentro del local «Casa del Pueblo» y por consiguiente no se pudo saludarle, como era propósito, con los debidos respetos.

2.º Que advertida la misma, precisamente cuando se disponía a hablar un señor de Avila, llamado (o apellidado) Benito, dió comienzo el jaleo de todo este vecindario, con la sola excepción del reducidísimo número de camaradas suyos, tomando a chacota sus predicaciones y las del orador diputado, chacota que duró solamente los escasos minutos que les fué posible disertar.

3.º Que ya que el recibimiento no pudo hacerse porque su entrada se hizo reservada, se le obsequió a la salida con una plta fenomenal y las lindezas de que habla ba ese periódico en el número del viernes y que hizo necesaria la protección del Delegado de la Autoridad y la Guardia civil hasta la carretera, sitio donde el pueblo en masa, eso sí, le despidió no en el mismo sentido, sino algo más fuerte.

4.º Por último, que tiene razón el Sr. Moreno Mateo en que la rotura de cristales del coche no era del que él viajaba; que era de un viajante camarada suyo; pero que no es menos cierto, por las lamentaciones que las gentes de este pueblo hacían al siguiente día, que a dicho señor diputado se puede aplicar el cuento de la señora que preguntaba indignada a un niño agresor, por qué había pegado así en las narices a otro niño y contestaba el primero que efectivamente su intención no era de darle en la nariz a él sino saltarle un ojo a otro compañero. Porque se oía decir a las gentes de este pueblo al siguiente día del mitin que su propósito no era romper los cristales del auto de un viajante, sino los del coche del propio diputado. Esto es lo ocurrido. Esta es toda la verdad.

Los Candidatos triunfantes.

Cómo se ha votado en Extremadura

Coacciones y atropellos de los socialistas

Se van conociendo detalles de la actuación de los elementos socialistas durante las pasadas elecciones. En Extremadura las coacciones han sido numerosas.

En Hornachos se estableció el centro de una verdadera movilización socialista, dedicada abiertamente a la provocación y a las coacciones. El alcalde de Villafranca de los Barros consintió en el desplazamiento de varios empleados municipales; de Ribera del Fresno fué un grupo de jóvenes en una camioneta, llevando al aire banderas rojas; de Fuente del Maestre, de Cantillo, de Villagarcía llegaron asimismo a Hornachos otros grupos, y capitaneando el conjunto de alborotadores, que alcanzaron el número de unos cuatrocientos, se encontraba el alcalde de Zafra y junto a él el de Ribera

del Fresno, que es miembro de la Comisión gestora provincial. Para reforzar tan completa asamblea de autoridades aún se puede citar al alcalde de Llera, al teniente de alcalde de Ribera del Fresno y al presidente de la Casa del Pueblo de Villafranca de los Barros.

Los cuatrocientos individuos, muchos de ellos jóvenes de veinte años, recorrieron las calles del pueblo cantando la Internacional, ondeando banderas rojas y tratando por todos los medios de amenazar a los electores. Por fin, ocuparon las puertas de los colegios electorales y obligaban a entrar en ellos con candidatura abierta, cerrando el paso a los que no llevaban papeleta socialista.

En Alange se presentaron 50 individuos procedentes de Almedralejo y de Zafra, que a la puerta del colegio electoral arrebataban las candidaturas, rompían las que no eran de la Casa del Pueblo e insultaban a las mujeres, amenazando a las que se atrevieran a salir de sus casas.

En Aljucén los socialistas invadieron violentamente el colegio electoral y tuvo que intervenir la Guardia civil para que el salón fuese desalojado.

En Cristina se presentó a ejercer coacciones la Juventud socialista de Villagonzalo, ondeando banderas rojas.

En Don Alvaro se presentaron 300 socialistas de Calamonte, cabaleros en sendos burros y portadores asimismo de sendos garros, con el propósito, que la Guardia civil pudo evitar, de organizar debidamente la «libre emisión» del voto.

En Mirandilla los grupos de socialistas recorrieron las calles cantando la Internacional y ejerciendo coacciones. Al mando supremo de los grupos, actuaba personalmente el alcalde de Mérida.

En Orellana llegaron socialistas de Puebla de Alcocer, Navalvillar de Pela y Orellana la Vieja, que siguieron la misma táctica de otros correligionarios suyos a la puerta de los colegios electorales.

En Puebla de la Reina se presentaron tres camiones ocupados totalmente por socialistas. Mandaba la democrática fuerza jiravora el alcalde de Almedralejo,

Un accidente al jefe del cuarto militar de la Presidencia.—Reunión de minorías.—Se obstruirán todos los proyectos del Gobierno, incluso el naranjero

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El cambio

MADRID, 27, 430 tarde.—El cambio de hoy ha sido el siguiente: Libras esterlinas, 40'12 pesetas; dólares, 10'59; francos, 45'96, y francos suizos, 225'65.

El Presidente de la República a Ciudad Real.—Accidente automovilista

—A las ocho de la mañana marchó a Ciudad Real, a inaugurar un pabellón del Hospital clínico el Jefe del Estado acompañado del ministro de la Gobernación, del director general de Sanidad y de su séquito.

A media mañana comunicaron de Toledo que cerca de Orgaz se cruzó un carro en la carretera chocando con él dos o tres coches de la escolta presidencial y resultando herido el jefe del Cuarto militar almirante Ruiz Rebolledo, a quien se han apreciado lesiones de poca importancia en los brazos y en la frente. Fué trasladado al pueblo de Orgaz y de allí a Madrid para hacerle una radiografía.

El Presidente de la República continuó su viaje sin novedad

Los agrarios tratarán de retrasar el proyecto de Congregaciones

—En el Congreso se reunió la minoría agraria con la vasco-navarra acordando presentar numerosas enmiendas y proposiciones incidentales para retrasar todo lo posible la aprobación de la ley de Congregaciones. El Sr. Martínez de Velasco volverá a intervenir en el debate político para rectificar. El Sr. Calderón interpelará al Gobierno sobre la cuestión triguera. La minoría no



Las enfermedades del estómago afectan y envejecen

El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos mas ligeros le producen molestias durante la digestión, pero es porque ignora que existe el



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

SUSCRIPCION

Los amigos, pescadores y cazadores de esta capital, enterados de la tristísima situación en que ha quedado la familia de D. Segundo Orizguera (q. e. p. d.), fallecido el 15 del pasado, han decidido hacer una suscripción, con el fin de allegar recursos con los que puedan atender sus más penurias necesidades, para lo cual hacen un llamamiento a todo el pueblo de Avila, máxime que el finado nació y vivió siempre en esta ciudad.

Sr. Carrero, 6 pesetas.

Los donativos se reciben en los comercios de D. Senén Martín, Plaza de la República; D. Anastasio González, Tomás Pérez; Viuda de Agustín González Carril, San Vicente.

En Puebla del Prior se presentaron a ejercer coacciones unos 300 socialistas, fuerzas destacadas de Ribera del Fresno, por el alcalde de esta villa que llegó para mandarla personalmente.

hará obstrucción a los problemas económicos e incluso el proyecto de tarifas ferroviarias del transporte de naranjas lo votarán.

Los obstruccionistas más decididos que nunca

—En otra sección del Congreso se reunió la minoría radical presidida por el Sr. Lerroux, que a la salida dijo que se había acordado continuar la obstrucción a todos los proyectos del Gobierno, incluso al naranjero, dejando en libertad a los diputados que representaban en Cortes a las regiones interesadas.

También se reunieron los señores Maura, Franchy Roca, Martínez Barrios. Poco después el señor Martínez Barrios llamó por teléfono al Sr. Castrillo; a las dos y veinte terminaron de deliberar estos componentes del comité de los cinco y Maura dijo a los periodistas que se habían cambiado impresiones respecto a los incidentes políticos acordándose mantener la obstrucción a todos los proyectos incluso al relativo a la naranja.

Rectificando una noticia

—El director general de Seguridad ha desmentido la noticia publicada por la prensa del robo de fusiles y municiones consignado al primer parque del Ejército, diciendo que se trataba de una confusión, pues la caja que los contenía ha sido encontrada en la estación del paseo Imperial.

SEVILLA.—El alcalde ha marchado a Madrid de donde regresará esta noche.

—El gobernador ha dicho que por haber sido incumplido el pacto por los obreros de productos químicos que llevaban en huelga tres meses, hoy se han abierto las fábricas acudiendo muchos operarios y esperándose que mañana lo hagan todos o casi todos. Agregó que esta huelga la han perdido los obreros por su intransigencia.

Un terremoto

TORTOSA.—Hoy a las dos horas cuarenta y siete minutos y cinco segundos ha sido registrado en el observatorio del Ebro un violento terremoto cuyo epicentro se supone a una distancia de 8.440 kilómetros aproximadamente.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—La huelga declarada por la C. N. T. cesó esta mañana después de un gran fracaso; a primera hora se presentaron en las cocheras todos los empleados de tranvías sacando los coches únicamente confinados en huecos el remo de Construcción del cual no irabaja ningún obrero. En el puerto se trabaja en todos los muelles excepto en el del carbón vegetal, donde acudieron todos los obreros, siendo los patronos los que no quisieron que se trabajase. En el muelle del carbón mineral trabajó un turno de 350 obreros que descargaron varios vapores; también acudieron 150 carros.

—A su llegada de Madrid han sido recogidos 8.000 ejemplares del periódico C. N. T.

—Esta mañana ha llegado de Madrid el Presidente de la Audencia Sr. Anguera de Sojo.

—La Junta mixta de Seguridad de Cataluña, por lo que afecta a la Generalidad será constituida por los Concejeros señores Selvas y Corominas y el Presidente del Parlamento Sr. Companys.

—Continúan la Benemérita y la Policía formando atestados a los detenidos con motivo de la huelga; muchos han sido condenados y entre ellos dos mujeres, todos los cuales serán conducidos al vapor «Manuel Arnús». Los detenidos pasan de trescientos.